МОУ «Вейделевская  средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области»

Классный час 

 "День флага Белгородской области."
Подготовила: 

Степанова Наталья Владимировна
П. Вейделевка, 2014
День флага Белгородской области.
Цель занятия: формировать уважительное отношение и любовь к своей Родине; вызвать интерес к осознанию себя частью страны. актуализация знаний учащихся о символике Белгородской области, об истории и значении символов в гербе и флаге Белгородчины; воспитание патриотических  и гражданских чувств.

Задачи:
Способствовать:

- ознакомлению уч-ся с символикой Белгородской области,

- развитию интереса к истории родного края,

- увеличению объема памяти ,

- развития мыслительной деятельности (при определении значения символов герба Белгорода),

- развитию навыков коллективной работы 

содействовать: 

воспитанию чувства гордости за свою Родину,

воспитанию чувства человеческого достоинств,

воспитанию  культуры общения.

Оборудование: изображение флага и герба Белгорода, текст гимна РФ; карточки с пословицами и заданием для групп.

                Ход занятия:

Перед началом мероприятия звучит Государственный гимн Российской Федерации. Все встают
Учитель:

Белогорье! Долины, урочища,
Зов далеких святых журавлей…
И душе окрыленной так хочется
Взмыть над синью бескрайних полей…
Самое прекрасное на свете- Родина. У каждого человека есть своя Родина, милый сердцу отчий край. Каждый человек любит свою Родину и гордится ею. Любит место, где он родился и живет. Любит родные леса и поля, свою зиму и свою весну. Человек любит людей, с которыми он живёт, любит свой народ. Наша малая Родина -Белгородчина. сегодня мы отправимся с вами в удивительное путешествие по родному краю, узнаем много нового и интересного. 

Дети читают стихи о Родине

1.

Медленно история листается,

Летописный тяжелеет слог.

Все стареет,

Родина не старится,

Не пускает старость на порог.

2.

Что грозы железная мелодия,

Радость

Или горькая нужда?!

Все проходит.

Остается Родина – 

То, что не изменит никогда.

3.

Любя, страдая, радуясь,

Падая и поднимаясь в высь.

Над грозою торжествует радуга,

Над бедою 

Торжествует жизнь.

-----

Великую землю,  
Любимую землю,                                                                                                    
  Где мы родились и живем,           

Мы Родиной светлой,             

Мы Родиной нашей, 

Мы милой Белгородчиной  зовем.

-----

                                В Белогорье рано-рано,

                                Проясняется покой:

                               Снежно стелются туманы   

                               По-над  Ворсклою- рекой;

                          А в просветах голубиных, 

                          Тихим шелестом полны,

                          Разбредаются в долинах 

                          Белолобые холмы.

----

                Здесь ясные зори, умытые росами,

Здесь русое поле с колосьями рослыми, 

Здесь реки разливные в пламени синем, 

Березы босые, седые осины, 

Всё дорого с детства, 

Всё памятно с детства,

 И всё же не можем никак наглядеться.

----

Здесь издавна русские люди живут,

Детишек рожают и песни поют, |   

Трудом, прославляют родные просторы,

 О крае своём ведут- разговоры.

-----

    Живу я в Белгороде- '

               И это не сон.

       В центре -старая церковь,     

       Как памяти  звон.

                Рядом вечный огонь:                                       
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                Взгляд героев суров:

                 Не забыть никому

                 Ни войны, ни врагов!

----

Белгородчина! Нет красивей земли! 

            Это место родное На карте страны.

Учитель: В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок – деревня или город, улица, дом, где он родился. Это его маленькая родина. А из множества таких маленьких уголков и  состоит наша общая великая Родина. Родина начинается на пороге твоего дома. И у каждого она одна, как мама. Чтобы любить Родину и  считать себя гражданином государства, необходимо знать историю, географические особенности  и символику своего края. (слайд №1)

Назовите столицу нашей области. (Белгород)

Учитель.  Действительно, сегодня мы поговорим о крае в котором живем, его истории, истории создания флага  Белгородской области. 

Гражданственность, патриотизм- важные чувства для каждого человека. Гордость за свою Родину, понимание неповторимости и богатства ее культурных традиций играет огромную роль в становлении личности человека.

-А что значит быть гражданином своей страны?

Это значить осознавать свою ответственность за судьбу родины, ее будущее.Знать  её государственные символы и символы своей малой Родины.

Слайд №2

История главного города Белгородской области - г. Белгорода за последние годы “удлинилась” на столетия. Изначально в краеведческих сборниках общепринятой датой основания был 1593 г., затем утвердилась дата 1237 г. Но вот по новым археологическим данным и новой легенде, Белгород приобрел тысячелетнюю историю - город отметил круглую дату в 1995 г. Следовательно, официальной датой основания города в настоящее время считается 995 г. Согласно новой легенде, основателем Белгорода является князь Владимир. 

Слайд №3

В Белгородскую область входят Старооскольский, Губкинский, Новооскольский, Шебекинский, Алексеевский, Корочанский, Валуйский, Грайворонский, Яковлевский район. На территории области проживает население более 60 национальностей.

Слайд №4

Какие символы  Белгородской области вы знаете? (герб, флаг, гимн)

К символике  области  относятся герб, что  в переводе с немецкого языка обозначает «наследство».  Герб – это символ, знак отличия,  эмблема Белгорода.).

Герб Белгородской области воссоздан и утвержден в 1996 году. Парящий орел является символом храбрости, силы, победы, веры, величия. Как вы понимаете данные понятия? (Ответы детей0

Поверженный  лежащий золотой лев в гербе области – символ смирения, справедливости, милосердия. Кто может отнести себя к милосердному и справедливому человеку? Почему? (Ответы)

Лазоревое поле в гербе области обозначает небо и является символом славы, чести, верности, искренности, безупречности, мягкости, красоты.

Зеленая земля (трава) обозначает изобилие  и плодородие полей и лесов нашей области.

К символике  области  относится  флаг, что в переводе с греческого языка означает «сжигать, озарять, гореть». Каждый знак, фигура, цвет, полоса имеет свое значение. Федеральный конституционный закон о Государственном флаге Российской Федерации  принят Государственной думой 8 декабря 2000 года.

Государственный флаг Российской Федерации является официальным государственным символом  Российской Федерации. 14 октября - День флага  Белгородской области.

Давайте рассмотрим флаг Белгородской области. 

Слайд № 5

22 июня 2000 года был утвержден флаг Белгородской области. Он воспроизводит цвета и фигуры исторических полковых и ротных знамен Белгородских армейского пехотного и гарнизонного полков, пожалованных Петром I , а также исторического (первоначального) флага России.

Слайд №6

Красный цвет символизирует кровь, пролитую защитниками Отечества на  Белгородской  земле :

Родина суровая и милая,

Помнит все жестокие бои.

Вырастают рощи над могилами,

Славят жизнь по рощам соловьи.

 Горело все. Просторам, отданным огню, не было конца. Но  наши измученные бойцы шли  сквозь испытания, стиснув зубы, всем врагам назло.
Далее исполняется песня «На безымянной высоте», муз. В. Баснера, слова М. Матусовского.

Слайд №7

Памятник Победы - Звонница на Прохоровском поле сооружен к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Высота звонницы 52 метра, ее венчает золоченая сфера с семиметровой скульптурой Покрова пресвятой Богородицы. Под сферой высечены слова из Священного писания: «Нет больше той любви, как положить жизнь, душу свою за друзей своих».

Как вы понимаете данные слова? (ответы детей)

Белый цвет одного из полей флага символизирует чистоту, мудрость, мир, благородство. Ребята, как вы понимаете данные символы?

Чистота – правильность выбора принятого решения. Как вы думаете, правильно ли поступали наши земляки, отдавая жизнь за друзей и родных ? (ответы). Белгородский народ  - это народ, обладающий большим умом, высшим знанием, опытом. Следовательно,  наши солдаты, погибая, принимали мудрое решение. В этом они проявляли свое благородство. А ради чего многие наши земляки не дожили до Дня Победы? (ради мира). Наш народ знает цену миру. Что такое мир?

Мир – это школьный звонок, в окнах  которой – солнце.

Мир – это голос весенних гроз и молчание пушек.

Мир – это когда люди сажают деревья.

Мир – это жизнь!

Нам нужен мир, тебе и мне

И всем на свете детям.

И должен мирным быть рассвет, 

который завтра встретим.

Как мы с вами можем проявить в жизни  нашей малой Родины благородство, мудрость, чистоту помыслов? (ответы)

Слайд №8 

Синий цвет  креста флага символизирует славу, честь, верность;

Дети читают стихотворения.

Молодые парни рвались в бой,

Защищая мир от всех напастей.

Нас сумели защитить они, 

подарить нам мир и счастье.

Память светлая о них жива,

И всегда мы о погибших будем помнить.

Всем героям честь, почет, хвала, 

О погибших вспоминаем стоя.

Минута молчания.

Слайд №9

Что такое честь? (честь – моральное достоинство, то, что вызывает и поддерживает уважение)

«За мужество и стойкость, проявленные трудящимися в годы Великой Отечественной войны. и за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве» город Белгород был награжден орденом Отечественной войны               

 I степени.

Слайд №10

Указом Президента Российской Федерации № 558 от 28 апреля 2007 г. городу Белгороду было присвоено звание Город «Воинской славы».

Как вы можете проявить честь и верность для своей Белгородщины? (можем добросовестно учиться, следовательно школа и родители будут гордиться нами).

Слайд № 11

Зеленый цвет символизирует свободу, надежду, здоровье. Дети, какие факторы влияют на наше здоровье? (режим, питание, движения и прогулки). А мы должны  стремиться к тому, чтобы будущее нашей области и великой Руси было светлым и безоблачным. Чем мы можем помочь своей Родине? (старательно учиться,  быть честными, неподкупными и т. д.) нет более святых чувств, как чувство любви к Родине.

С этим чувством человек рождается,

С ним живет и умирает с ним,

Все пройдет, а Родина  - останется, 

Если мы то чувство сохраним.

Ребята, а что обозначает черный цвет на флаге Белгородской области? (Черный цвет символизирует скромность и благоразумие.) Что значит быть скромным и благоразумным? (Ответы детей)

Флаги постоянно находятся на зданиях Администрации  и правительства города Белгорода, на здании суда , прокуратуры и центрального банка.

В дни государственных праздников и торжественных мероприятий флаги вывешиваются на зданиях предприятий, учреждений, общественных объединений… 

Флаги  ежедневно поднимают в местах постоянной дислокации воинских частей Вооруженных Сил Российской Федерации.

Слайд №12

Все меняется, все возвращается на сои круги. Наш Белгородский флаг гордо реет над нашей областью. Белгородский флаг – наша гордость, наша святыня, символ величия Отчизны. Долг каждого гражданина – оберегать честь нашего Белгородского флага.

Беседа

Итог. Чем является флаг для страны?  Области? 

Что символизируют цвета на флаге?

Что обозначает герб?

Где устанавливают флаги постоянно? А где временно?

С чем неразрывно связан флаг?

Что такое Родина?   

Можно ли носить изображения герба и флага на одежде, помещать на машину, дом?

Разрешено ли использовать флаг для украшения дома, на семейных торжествах?

Подведение итогов.

Учитель.   Сегодня мы говорили о родном крае. Хочется закончить мероприятие стихотворениями о нашем родном крае
Валерий Игин
БЕЛОГОРЬЕ

Белый край мой – Белогорье,
Праздник светлый и святой,
Ты и в радости, и в горе
Окрыляешь добротой.

Так судьбою видно велено,
Где родился я и рос,
Там любви моей вселенная
И к другим вселенным мост.

Жизнь дарует возвращенье –
Вспомнить первую любовь:
Белый край – мое крещенье
Словом, верой и судьбой.

КРАЙ РОДНОЙ
 
Мне край родной, любимый с детства
Подарен матерью моей.
Какое щедрое наследство-
Краса березовых аллей!
Твои поля, твои богатства.
Природы мир – моя родня:
Лесов и рощ, зеленых царство
И люди все вокруг меня.
Твои сады под небом синим
 В весеннем ласковом тепле
Как в платье свадебном Россия
На торжестве в моем селе.
Мой сад цветет, благоухает
На все мое родимое село
А белый цвет как снег порхает
И в мае землю замело.
Как жизнь прекрасна в мире этом
Средь сердца милых уголков
Где озаряют душу светом
Глаза ромашек, васильков.
-Рефлексия.

-Знание символики Белгородской Области помогает мне………….

-Изучая историю Родного края я узнаю……………………………………..

-Классный час помог мне……………………………………………
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